

Aleși locali pentru o zi, la Primăria Urlați



PAGINA 5

Din agenda Consiliului Local al orașului Urlați

Hotărâri adoptate de Consiliul Local al orașului Urlați în luna iulie 2023

PAGINA 2



Politiștii prahoveni, profesori pentru o zi la Centrul "Sf. Stelian"

PAGINA 4

Fondator: Marian Măchițescu

Gazeta de URLAȚI



AUGUST 2023

SE DISTRIBUIE GRATUIT!

PUBLICAȚIE LUNARĂ DE INFORMARE CETĂȚENEASCĂ



Biserica "Sfinții Voievozi" din Urlați îmbracă "haine" noi

PAGINA 5

Noul an școlar bate la ușă

Mesajul primarului Marian Măchițescu pentru elevii din Urlați

PAGINA 7

9-10 septembrie 2023



Vă invităm la "Zilele Toamnei" Urlați



PAGINA 3

"Școala de Vară 2023" - final de poveste la Conac

PAGINA 8



Screening gratuit la Urlați pentru depistarea Cancerului de Col Uterin și tratament precoce

PAGINA 2

Emisiunea de folclor "Drumul Conacelor" a poposit la Urlați



PAGINA 7



Hotărâri adoptate de Consiliul Local al orașului Urlați în luna iulie 2023:

Inspector, Diana SERSEA

● Ședința extraordinară din 17 iulie 2023:

1. Hotărârea nr.75/17.07.2023 privind rectificarea bugetului general al unității administrativ-teritoriale pe anul 2023.

● Ședința ordinară din 27 iulie 2023:

1. Hotărârea nr. 76/27.07.2023 privind participarea U.A.T. Orașul Urlați la majorarea capitalului social al societății HIDRO PRAHOVA S.A..

2. Hotărârea nr. 77/27.07.2023 privind acordarea unui mandat special domnului Măchișescu Marian, reprezentantul Orașului Urlați, județul Prahova, în Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Parteneriatul pentru Managementul Deșeurilor - Prahova” în vederea votării Statutului actualizat al Asociației.

3. Hotărârea nr. 78/27.07.2023 privind aprobarea cotizației Consiliului Local Urlați pentru anul 2023 la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Parteneriatul pentru managementul apei - Prahova”.

4. Hotărârea nr. 79/27.07.2023 pentru aprobarea Raportului privind activitatea desfășurată de către asistenții personali din Orașul Urlați în semestrul I al anului 2023.

5. Hotărârea nr. 80/27.07.2023 privind rectificarea bugetului general al unității administrativ-teritoriale pe anul 2023.

Screening GRATUIT la Urlați pentru depistarea Cancerului de Col Uterin și tratament precoce

Sănătatea femeilor din regiunea Sud-Muntenia a intrat în atenția specialiștilor prin SCCUT. “Screening pentru Cancerul de Col Uterin și tratament precoce” se numește proiectul derulat de Institutul Național pentru Sănătatea Mamei și Copilului “Alessandrescu-Rusescu” București (INSMC), în parteneriat cu organizațiile nonguvernamentale Asociația “Centrul de Dezvoltare Curriculară și Studii De GEN-FILIA”, Fundația “Renașterea Pentru Educație, Sănătate și Cultură” și Centrul Romilor pentru Politici de Sănătate – SASTIPEN.

Scopul principal este promovarea incluziunii sociale, combaterea sărăciei și a oricărei forme de discriminare, prin



Un test ginecologic simplu, nedureros, ne ajută să ne păstrăm sănătatea!

SCCUT: Screening pentru Cancerul de Col Uterin și Tratament precoce
Proiect co-finanțat din Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

creșterea accesului la servicii accesibile, durabile și de înaltă calitate - inclusiv asistență medicală și servicii sociale de interes general, prin organizarea de programe de sănătate și servicii orientate către prevenție, depistare precoce (screening) diagnostic și tratament precoce al cancerului de col uterin pentru 170.000 de femei din regiunea Sud-Muntenia, dintre care minim 50% aparțin grupurilor vulnerabile.

Astfel de acțiuni, care au demarat în august 2020 și se vor încheia în noiembrie 2023, se adresează femeilor cu vârsta

cuprinsă între 24 și 64 de ani, din regiunea Sud-Muntenia, atât din mediul rural cât și cel urban, în vederea depistării leziunilor precursorii ale cancerului de col uterin.

În Urlați, testarea gratuită pentru prevenția și depistarea cancerului de col uterin ARE LOC ÎN CADRUL SPITALULUI ORĂȘENESC din str. Independenței nr. 52.

Programările se pot face la numerele 0729/258.957 și 0244/272.518 - tasta 1, miercuri și joi între orele 10:00 - 12:00.

Fiscul vrea să impoziteze cu 50% averile nedeclarate

România s-a îndatorat până peste cap, iar Fiscul a fost nevoit să aducă bani în plus la bugetul de stat. Astfel, tot mai multe voci vorbesc despre o măsură a Guvernului care să taxeze cu 50% veniturile și averile nedeclarate. În plus, la cei 50% se vor adăuga penalități și dobânzi!



Asta în condiții în care, acum, impozitul aplicat în aceste cazuri este de doar 16%. Fiscul ar urma să calculeze averile bazându-se pe cheltuielile afișate de unele persoane, inclusiv pe mașini și case, puse “în oglindă” cu veniturile de pe hârtie.

Românii care au mașini, case și terenuri valoroase sunt primii vizați. Se poate ajunge la sume fabuloase și prin măsuri împotriva patronilor care fac evaziune fiscală în sectoare considerate ca fiind cu risc mare cum ar fi: comerțul cu legume, fructe, cereale, băuturi alcoolice și activitățile din construcții.

Evaziunea fiscală din România a fost estimată de către

specialiști la 16 miliarde de euro! Asta înseamnă că orice reducere a fenomenului ar aduce bani în plus în vistieria statului, în condițiile în care se discută despre creșteri de taxe care să acopere deficitul uriaș.

“Discutăm, de fapt, despre venituri nedeclarate, întrucât veniturile sunt supuse impozitului, iar averile sunt consecința deținerii unor venituri”, a declarat Adrian Bența, specialist fiscal.

Inspectorii ANAF vor merge pe firul banilor și la pont, în cazul în care o persoană sesizează, sub protecția anonimatului, fapte de evaziune fiscală.

Modificări majore la pensii începând cu 1 ianuarie 2024

“În acest moment, plata pensiilor este sub procent, nu cu mult sub el, dar încă avem un impediment”, este declarația președintelui Casei Naționale de Pensii.

Acesta a mai spus că pensiile vor crește și că în viitor ar trebui ca inechitățile să dispară. Președintele Casei de Pensii susține că pe masa Guvernului există mai multe variante.

“În mare parte pensiile trebuie să crească, să ajungă la același cuantum mai mare. Trebuie făcut un efort suplimentar să înlăturăm inechitățile pentru că, până la urmă, se fac cu bani și avem nevoie de buget ca să facem această reformă în sistem”, a mai spus Daniel Baciu.

În intervenția sa la un post de televiziune, președintele Casei Naționale de Pensii a mai explicat și ce va însemna recalcularea

pensiilor și cum se va face, astfel încât toate inechitățile să fie înlăturate.

“În baza formulei finale de calcul vom începe să recapitulăm toate pensiile. În momentul de față suntem în procesul premergător recalculării, evaluarea dosarelor”, a mai spus șeful Casei de Pensii. Potrivit lui Daniel Baciu, indexarea pensiilor de la 1 ianuarie 2024 ar trebui să acopere atât inflația cât și creșterea salariului mediu brut.





Potrivit tradiției, și în acest an Primăria și Consiliul Local Urlați organizează "Zilele Toamnei" - în fapt, sărbătoarea orașului.

Anul trecut, evenimentul s-a bucurat de un mare interes și a adunat din

Vă invităm la "Zilele Toamnei" Urlați 2023, 9-10 septembrie

nou laolaltă iubitorii de folclor și voce bună. Și în 2023, atmosfera va fi întreținută de artiști locali, dar și de unii consacrați - care au acceptat bucurii invitația de a urca pe scena care va fi amplasată la stadionul din oraș.

Desigur, nu vor lipsi mirosurile îmbietoare ale micilor, al pastramei sau al celebrilor kurtoskalacs care, an de an, au întregit o atmosferă de mare sărbătoare la care au luat parte și invitați de seamă.

Startul la distracție și voce bună va fi dat, conform tradiției, de către dl. primar Marian Măchișescu.

"Îi așteptăm cu drag pe locuitorii orașului, și nu numai, să petrecem două zile de neuitat. Am pregătit multe surprize și am convingerea că publicul prezent în cele două zile de festival va aprecia spectacolul de pe scenă", ne-a declarat primarul orașului Urlați, dl. Marian Măchișescu.

Pe durata festivalului vor fi organizate degustări de vinuri, expoziții cu vânzare de legume, fructe, vin, produse de artizanat, flori, brânzeturi, pas-tramă etc.

Festivalul "Zilele Toamnei" - Urlați 2023 se va încheia, desigur, cu un super foc de artificii.



Noul an școlar bate la ușă

Mesajul primarului Marian Măchișescu pentru elevii din Urlați

După o vacanță mult așteptată, ne aflăm la începutul unui nou an școlar, cu o semnificație deosebită pentru cei care îi trec pragul cuprinși de dorința cunoașterii și a acumulării de cât mai multe cunoștințe folositoare pentru viața de zi cu zi.

Un nou an școlar înseamnă pentru cei mai mici, încercați de o stare necunoscută, a noutății și a ineditului, un drum lung. Pe de altă parte, pe cei din clasele următoare îi așteaptă trepte noi în dezvoltarea cunoașterii - prin care își conturează personalitatea, valoarea și utilitatea, atât pentru ei, cât și pentru semenii.

Elevii nu trebuie să uite niciodată că au un sprijin necondiționat din partea părinților, profesorilor și autorităților locale pentru acest "urcuș" în viață.

Totodată, dascălii reprezintă cheia unei dezvoltări armonioase, pentru că activitatea acestora reprezintă temelia formării viitoare a elevilor. Iar acest lucru nu vine doar din obligație profesională, ci și din bucuria determinată de constatarea că cele împărtășite cu dragoste, pasiune și râvnă de către aceștia au mereu ecou în sufletele și mințile copiilor.

STRUCTURA ANULUI ȘCOLAR 2023 - 2024, MODULE ȘI VACANȚE ȘCOLARE

În structura anului școlar pe module se păstrează și vacanța mobilă

Primarul orașului Urlați, dl. Marian Măchișescu:

"Întotdeauna, începutul unui nou an școlar reprezintă un moment important, plin de încărcătură emoțională pentru fiecare în parte: elevi, părinți și profesori. Sfatul meu pentru copii este să-și asculte cu atenție dascălii, să se atașeze sufletește de ei încât, în școală, împreună, să alcătuiască o familie, o comunitate de suflet, crescând astfel ca niște mlădițe sănătoase și puternice, în perspectiva unui viitor frumos și fructuos. Copiii ar trebui să fie deschiși spre tot ce este bun, frumos, înălțător și folositor, pentru că numai așa se vor împlini ca oameni desăvârșiți, vor fi bucuria și mândria părinților și mândria profesorilor pentru a putea deveni cetățenii responsabili de mâine ai țării".

din luna februarie, care rămâne la decizia inspectoratelor școlare.

Modulele școlare de învățare, conform calendarului anunțat de Ministerul Educației:

- de luni, 11 septembrie 2023, până vineri, 27 octombrie 2023;
- de luni, 6 noiembrie 2023, până vineri, 22 decembrie 2023;
- de luni, 8 ianuarie 2024, până vineri, 9 februarie 2024, respectiv

De la domnia sa am aflat că lucrările de modernizare, ce constau în reparații diverse și lucrări de zugrăveli, vor fi finalizate în termenul stabilit, astfel ca odată cu debutul noului an școlar elevii să poată beneficia de cele mai bune condiții pentru desfășurarea activității.

vineri, 16 februarie 2024, sau vineri, 23 februarie 2024, după caz, la decizia inspectoratelor școlare județene, în urma consultărilor cu beneficiarii primari ai educației, cu părinții/reprezentanții legali ai acestora și cu cadrele didactice, realizate la nivelul unităților de învățământ;

● de luni, 19 februarie 2024, respectiv luni, 26 februarie 2024, sau luni, 4 martie 2024, la decizia inspectoratelor școlare județene, după caz, până vineri, 26 aprilie 2024;

● de miercuri, 8 mai 2024, până vineri, 21 iunie 2024

VACANȚE ȘCOLARE

● de sâmbătă, 28 octombrie 2023, până duminică, 5 noiembrie 2023;

● de sâmbătă, 23 decembrie 2023, până duminică, 7 ianuarie 2024;

● o săptămână, la decizia inspectoratelor școlare județene, în perioada 12 februarie - 3 martie 2024;

● de sâmbătă, 27 aprilie 2024, până marți, 7 mai 2024;

● de sâmbătă, 22 iunie 2024, până duminică, 8 septembrie 2024.

NOUȚATE: Conform ordinului cu structura anului școlar pe module, **elevii vor avea patru vacanțe între module și una în timpul modulului 4 de învățare** (vacanța de Paște).

Calendarul examenelor/evaluărilor naționale, al examenelor de absolvire, respectiv de certificare/atestare a calificării profesionale/a competențelor, precum și calendarul admiterii în clasa a IX-a se aprobă prin ordine distincte ale ministrului educației.

"Săptămâna Altfel"

Programul național „Școala Altfel” și Programul „Săptămâna Verde” se desfășoară în perioada 11 septembrie 2023 - 26 aprilie 2024, în intervale de câte 5 zile consecutive lucrătoare, a căror planificare se află la decizia unității de învățământ. Derularea celor două programe se planifică în intervale de cursuri diferite.

La clasele din învățământul liceal - filiera tehnologică și din învățământul profesional, în perioadele dedicate programelor „Școala altfel” și „Săptămâna Verde”, se organizează activități de instruire practică urmărind și scopul acestor programe.

La clasele din învățământul postliceal, în perioadele dedicate programelor „Școala altfel” și „Săptămâna verde”, se organizează activități de instruire practică.

În ziua de 5 octombrie 2023 - Ziua Internațională a Educației și în zilele nelucrătoare/de sărbătoare legală prevăzute de lege și de contractul colectiv de muncă aplicabil nu se organizează cursuri.

Polițiștii prahoveni, profesori pentru o zi la Centrul "Sf. Stelian"



Centrul de zi "Sf. Stelian" din Urlați a fost gazda unui eveniment organizat în colaborare cu IPJ Prahova - Biroul Siguranță Școlară.

Activitățile informative și de prevenire s-au axat pe măsuri pentru creșterea gradului de siguranță a copiilor și asigurarea climatului de ordine publică.

De asemenea, au fost susținute prelegeri și cu privire la "Campania pentru prevenirea cyberbullying-ului", conștientizarea riscurilor, a vulnerabilităților și consecințele în ceea ce privește infracțiunea de violare a vieții private.

Copiii cu vârste de peste 10 ani au primit informații cu privire la riscurile la care se expun în mediul virtual accesând rețelele de socializare fără acordul părinților.

Cei mici s-au bucurat de materialele informative, precum și de echipamentele de poliție și a autospecialei - menită să atragă interesul acestora.

"Astfel de activități sunt menite să creeze un mediu sigur atât pentru elevi, cât și pentru personalul din învățământ și implicit pentru societate", ne-a declarat preotul Manuel Radu, cel care se îngrijește de Centrul de Zi "Sfântul Stelian" din Urlați.



Tăierea capului Sfântului Ioan Botezătorul, 29 august

Tăierea capului Sfântului Ioan Botezătorul (29 august) este ultima mare sărbătoare din anul bisericesc, pentru că pe 1 septembrie începe un nou an.

În ziua Tăierii capului Sfântului Ioan Botezătorul ni se cere să postim, pe de o parte ca să nu ne asemănăm cu Irod (care, din cauza ospățului fără măsură, a cerut ca Salomeea să-i danseze și drept răsplăt

i-a oferit capul Sfântului Ioan Botezătorul), iar pe de altă parte ca să ne asemănăm cu viață înfrântă a lui Ioan.

Sfântul Ioan Botezătorul s-a născut în cetatea Orini, în familia preotului Zaharia. Nașterea proorocului Ioan s-a petrecut cu șase luni înaintea nașterii lui Iisus și a fost vestită de către îngerul Gavriil lui Zaharia, în timp ce acesta slujea la templu.

Pentru că nu va da crezare celor vestite de îngerul Gavriil, Zaharia va rămâne mut până la punerea numelui fiului său.

Există o lungă perioadă din viața Sfântului Ioan Botezătorul despre care nu avem informații. Se știe că s-a retras în pustiu, unde a dus o viață de aspre nevoițe, până în momentul în care a primit porunca să înceapă să predice. Rolul lui Ioan nu a fost doar

acela de a pregăti poporul pentru venirea lui Hristos, ci și acela de a-L descoperi lumii ca Mesia și Fiul lui Dumnezeu.

Tradiții și obiceiuri

În ziua de 29 august, când prăznuim Tăierea capului Sfântului Ioan Botezătorul, există credința în popor că nu trebuie să se folosească cuțitul, totul se rupe cu mâna.

Tot în popor este întâlnită și interdicția de a tăia și mânca fructe și legume cu forma rotundă, de exemplu pepenele nu era consumat în această zi.

Specialiștii spun că aceste obiceiuri nu au legătură cu Sfânta Scriptură și Sfânta Tradiție, deci, nu ar trebui respectate.

“Aleși locali pentru o zi”, la Primăria Urlați

Proiectul “Aleși locali pentru o zi” urmărește creșterea interesului elevilor privind implicarea în comunitate, dar și valorificarea abilităților creative ale acestora.

Ca organizator de proiect, în parteneriat cu Consiliul Județean al elevilor Prahova, Primăria Urlați a

organizat o nouă astfel de întâlnire.

Cu această ocazie, Maria Bianca Dinu a “preluat” sarcinile d-lui primar Marian Măchițescu, iar Bianca Borcea ale d-lui viceprimar Stan Lazăr.

La finalul întâlnirii, cele două eleve au primit diplome de participare și asigurarea că vor avea spri-

jinul Consiliului Județean Prahova în viitoarele lor inițiative în ceea ce privește administrația locală.

”Mă bucur că cele două eleve și-au intrat foarte bine în roluri. Știu că ideile tinerilor pot deveni realitate și cu toții, autorități și părinți, trebuie să-i ascultăm, să-i

îndrumăm, să le oferim încrederea și susținerea de care au nevoie.

Este o acțiune care vreau să devină una de tradiție, din dorința de a implica elevii, tinerii, în viața orașului nostru”, a declarat primarul orașului Urlați, dl. Marian MĂCHIȚESCU.



Biserica “Sfinții Voievozi” din Urlați îmbracă “haine” noi

Cu puține zile în urmă s-au finalizat cu succes lucrările de amenajare a curții bisericii din Parohia “Sfinții Voievozi”, în jurul paraclisului parohial.

Efortul conjugat a dat roade, iar rezultatul final încântă privirea și impresionează în egală măsură. În finalizarea acestui proiect s-a investit nu doar multă muncă, ci și multă dragoste și dorința de a crea aici un spațiu sacru și primitor.

După curățarea curții bisericii, profesioniștii și-au adus contribuția în a m e n a -

jarea acesteia, transformând-o într-un loc deosebit.

”Le mulțumim din inimă pentru efortul lor deosebit, căci fiecare pas pe care-l facem în această curte este o binecuvântare pe care o datorăm mâinilor lor dibace. Curtea paraclisului este o mărturie a muncii lor minuțioase și a dragostei noastre comune pentru acest loc”, ne-a declarat preotul paroh Petroni Tănase.

Acesta ne-a precizat că, în viitorul apropiat, se dorește finalizarea lumânărilor și că au fost demarate lucrările de pavare în fața bisericii. Este un ultim pas înainte momentului mult așteptat - sfințirea acestui loc binecuvântat, dar și inaugurarea lucrărilor întreprinse cu multă dăruire în ultimii ani, pen-

ca aceste spații să fie date în folosință.

Această realizare este cu adevărat un dar de suflet pentru toți cei care fac parte din comunitate.

”În numele întregii comunități, doresc să adresez mulțumiri calde tuturor celor implicați, precum și celor care ne-au susținut cu gânduri bune și rugăciuni pentru aceste lucrări.

Fără acest sprijin, această realizare n-ar fi fost posibilă.

Să ne rugăm ca aceste eforturi să aducă roade spirituale bogate, iar fiecare lucrare în curtea parohială să fie un pas înainte spre apropierea de Dumnezeu.

Împreună, ca o comunitate unită în credință, să ne pregătim cu inimile deschise pentru momentul sfințirii”, a încheiat preotul PETRONI.



Asistentul maternal, un "job" tot mai căutat

Salariul încasat și beneficiile fiscale

Tot mai mulți români aleg "job-ul" de asistent maternal - sau "părinte profesionist", cum îl mai numesc specialiștii.

Pentru a deveni asistent maternal trebuie îndeplinite mai multe condiții, astfel:

- capacitate deplină de exercițiu;
- prezentarea de garanții pentru îndeplinirea corectă a obligațiilor ce revin unui părinte;
- o locuință care să acopere necesitățile de preparare a hranei, igienă, educație și odihnă;
- absolvirea/urmarea unor cursuri de formare profesională organizate de serviciul public specializat pentru protecția copilului sau de un organism privat autorizat.

NU POT DEVENI ASISTENȚI MATERNALI:

- persoanele condamnate definitiv pentru săvârșirea cu intenție a unei infracțiuni;
- părinții decăzuți din drepturile părintești sau cei al căror copil a fost declarat abandonat definitiv prin hotărâre judecătorească;
- persoanele care suferă de boli cronice transmisibile.

Salariul unui asistent maternal

Salariul de bază al asistentului maternal profesionist se stabilește conform gradației salariatului (Art. 39, alin (1) din Legea nr. 153/2017) privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice și este următorul: gradația 0 - 3.000 lei brut, gradația 1 - 3.225 lei brut, gradația 2 - 3.052 lei brut, gradația 3 - 3.129 lei brut, gradația 4 - 3.208 lei brut, gradația 5 - 3.289 lei brut.

Cei care doresc să devină asistenți maternali profesioniști trebuie să depună o cerere de evaluare la serviciul public specializat pentru protecția copilului din județul respectiv.

Documente necesare:

- cererea, împreună cu un CV al solicitantului și motivele dorinței de a deveni asistent maternal profesionist;
- copii legalizate ale actelor de stare civilă și de studii ale solicitantului;
- scurtă prezentare a persoanelor cu care solicitantul

locuiește, inclusiv numele, prenumele și data nașterii acestora și, dacă este cazul, gradul de rudenie cu solicitantul;

- certificate medicale eliberate de policlinica corespunzătoare, cu o evaluare completă a stării de sănătate a solicitantului și a persoanelor menționate mai sus;
- certificate de cazier judiciar pentru solicitant și persoanele cu care acesta locuiește;
- un document care să ateste dreptul de folosință asupra locuinței;
- declarație pe propria răspundere că solicitantul nu se află în situații care îi interzic să fie asistent maternal.

Beneficiile asistentului maternal

Persoanele care devin asistenți maternali beneficiază de o indemnizație de hrană de 346 lei brut/lună.

De asemenea, mai primesc și o indemnizație de vacanță în valoare de 1.450 de lei net.

Asistenții maternali au și câteva facilități financiare, astfel:

- spor de încordare psihică 15%;
- spor de 25% din salariul de bază acordat pe perioada plasamentului pentru fiecare copil cu handicap avut în plasament;



- spor de 15% începând cu al 2-lea copil dat în plasament;
- spor de până la 7,5% din salariul de bază pentru asigurarea continuității în muncă acordat asistenților maternali profesioniști;
- alocație lunară de plasament de 631 lei/copil (dacă copilul este încadrat în grad de handicap, beneficiază de alocație majorată cu 50%, respectiv 915 lei);
- alocația de stat pentru copil: până în 2 ani - 600 lei/lună;
- pentru copilul peste 2 ani - 255 lei/lună;
- pentru copilul cu dizabilități - 631 lei/lună.



Nașterea Maicii Domnului este sărbătorită pe 8 septembrie atât de către biserica ortodoxă cât și de cea catolică.

Fecioara Maria s-a născut într-o familie de creștini, Ioachim și Ana. Părinții ei, deși înaintați în vârstă, s-au rugat cu tărie pentru a avea un copil.

Pentru că nu aveau copii, Ioachim și Ana erau ironizați și batjocoriți de oameni, lipsa urmașilor fiind considerată un blestem al lui Dumnezeu.

Totuși, ei nu s-au răzvrătit împotriva Domnului, nici nu au renunțat la viața lor virtuoasă, ci s-au rugat în continuare, nădăjduind în bunătatea Sa.

8 SEPTEMBRIE - SFÂNTA MARIA MICĂ

TRADIȚII ȘI SUPERSTIȚII

Tradiția spune că în al cincizecilea an al căsătoriei lor, Marele Preot de la Templu le-a refuzat în public jertfa, numindu-i "blestemați".

Întristați, cei doi s-au îndreptat spre casa lor din Seforis și au hotărât să se retragă fiecare în post și rugăciune. Ioachim i-a spus soției sale, Ana:

"Pe mine nu mă îndeamnă inima să mai intru în casa mea, căci noi suntem urgisiți de Dumnezeu. Iată, eu mă duc în munte și acolo voi posti și mă voi ruga lui Dumnezeu, doar, doar se va milostivi și ne va da și nouă un copil".

Iar Ana a început să se roage lui Dumnezeu, promițându-I că de va naște fiu sau fiică îi va închina Lui pruncul cu toată inima și-l va da să slujească în biserica slavei Sale.

Tradiția spune că Îngerul Gavriil i-a vestit că ruga lor a fost ascultată și că Dumnezeu le va da cel mai de preț dar, un prunc, ales al Domnului, pe care au botezat-o Maria.

Tot el le-a vestit că acest prunc se va umple de Duh Sfânt din pântecul mamei sale și că va fi un "vas ales lui Dumnezeu" (Luca 1, 4-23).

Astfel, potrivit tradiției, când Maria a împlinit trei ani, sfinții Ioachim și Ana au adus-o la templu, unde avea să rămână până la vârsta de 14 sau 15 ani.

Tradiții și obiceiuri de Nașterea Maicii Domnului

● Se spune că rugăciunile adresate Maicii Domnului în această sfântă zi de sărbătoare de către cele care își doresc un copil sunt mai ascultate ca oricând.

● Pe 8 septembrie, de Nașterea Maicii Domnului, bărbații nu meșteresc și nu fac treabă în gospodărie, iar femeile nu cos și nu spală rufe.

● Nașterea Maicii Domnului reprezintă hotarul astronomic dintre vară și toamnă, momentul în care se dă startul lucrărilor agricole de toamnă și momentul în care noul anotimp începe să își intre în drepturi.

● Este ziua în care unele păsări precum rândunelele își pregătesc călătoria spre țările calde, iar găzele și reptilele se retrag în pământ.

● Este ziua în care plantele nu mai sunt bune de leac și își pierd puterile tămăduitoare.

● Este ziua în care vremea începe să se strice, devenind capricioasă și mai răcoroasă, cum se întâmplă în fiecare toamnă.

● Se dă drumul culesului de vii, se bat nucii pentru a avea rod bogat și anul viitor, se jupoie coaja ulmilor și se dă startul târgurilor și iarmarocelor de toamnă.

Luminița Radu Niculescu, artistul cuvintelor

David Maria Grațiera,
Bibliotecar - pensionar

Marele nostru Nicolae Iorga, istoric, dramaturg, poet, critic literar, născut la 6 mai 1871 la Botoșani (dec. 27 noiembrie 1940), spunea: "Cine uită, nu merită". Aceste cuvinte m-au marcat toată viața...

Și pentru că se apropie "Sfânta Maria Mică", această mare sărbătoare, vă propunem să vă încântați cu aceste versuri ale doamnei Luminița Radu Niculescu - născută în Urlați și care vine foarte des cu drag "acasă", apartamentul ce a aparținut părinților.

Aici scrie și pictează, aici cred că găsește sursa de inspirație. Pentru că, nu-i așa, "Unde este mai bine, CA ACASĂ?.."



Icoană pictată
de doamna Luminița Radu

Poate

Poate ești sora pe care
n-am avut-o
Ești mama pe care
am pierdut-o
Poți fi modelul de iubire
Poți fi prilejul de uimire
Poți fi orice ai fi tu
pentru mine
Dar fie-ți tu sămânța
pentru tine
Te recompui din propria-ți
durere
Te naști și îți creezi
o altfel de avere
Fii omule prezent în tine
Căci nicăieri nu vei găsi
alt bine
Tu fie-ți clipa nouă
ce te naște
Și fie-ți Învierea ce te Paște.

Luminița Radu Niculescu,
16.07.2023

Mulțumesc

Cum aş putea să mulțumesc lui
Dumnezeu
Când mierla cântă printre blocuri
Când păsăritul e în văzul meu
Și-l simt în neștiute locuri?

Când văd cum soarele răsare
Și aud păsări dragi cântând
Miros și teiul - o splendoare
Toți pomii care șușotesc prin vânt...

Îți mulțumesc eu ție Doamne
Chiar pentru privilegiul de a fi!
În vremurile astea tulburi
Mă bucur în a-ți mulțumi!

Luminița Niculescu Radu,
29.06.2023

Suntem copiii părinților noștri
Suntem rudele strămoșilor noștri...
Suntem rămășițele cunoscătorilor și
mentorilor și prietenilor noștri...
Suntem multe...
Suntem creația lui Dumnezeu!
Eu sunt cel ce sunt.

Emisiunea de folclor "Drumul Conacelor" a poposit la Urlați



Orașul Urlați a găzduit luna aceasta o ediție a emisiunii de folclor "Drumul Conacelor" - realizată de prof.dr. Maria Tănase Marin, îndrăgita artistă născută pe plaiuri prahovene.

La "Muzeul "Conacul Bellu", gazda evenimentului, au evoluat

interpreți de valoare printre care și urlățeanca noastră - prof. Adela Dumitru.

De asemenea, pentru cei prezenți a fost o încântare să-l asculțe și pe cunoscutul Constantin Lătărețu cu al său taraf minunat.

Printre ceilalți invitați ai emisiunii s-au numărat Viorica Chiurciu, Mariana Musa Trascău și grupul vocal-folcloric "Mugurelul" din

Drajna - Prahova, Adela Dumitru și grupul "Măndrele de la Ploiești", Adriana Elena Deaconu, Alisa Toma, Roxana Bucur, Georgiana Adriana Crăciun, precum și grupul vocal-folcloric "Rapsozii Oltului de Jos".

Emisiunea filmată la Muzeul "conacul Bellu" din Urlați a fost difuzată pe 12 august, pe canalul Tradițional Tv.



“Școala de Vară 2023” - final de poveste la Conac



La sfârșitul lunii trecute, Muzeul “Conacul Bellu” a găzduit o frumoasă acțiune.

Cu prilejul încheierii “Școlii de Vară” (proiect al Parohiei “Sfinții Voievozi” Urlați), aici și-au dat întâl-

nire cei peste 50 de copii participanți la acest proiect, însoțiți de profesori și de către **preotul Petroni Tănase**. De la acest eveniment nu au lipsit, însă, nici bunicii și părinții.



Tema întâlnirii a fost legată de refolosirea și reciclarea materialelor și a fost prezentată de către doamnele **profesoare Ana Maria Grigoraș și Elena Popescu**, care s-au asigurat ca toți participanții să-și însușească multe informații utile. **Atelierul de vară s-a încheiat cu o paradă a costumelor din materiale reciclate.**

“Îl felicităm pe domnul părinte paroh Petroni și pe profesorii ce i s-au alăturat în nobila misiune de a-i îndruma pe copii și a-i face să petreacă timpul într-un mod util și plăcut!”, a spus doamna **Gabriela Nicolau**, conservatorul Muzeului “Conacul Bellu” din Urlați.



**Gazeta de
URLAȚI**

TIRAJ: 2.000 exemplare

ISSN 2537 - 3382, ISSN-L 2537 - 3382

Tipărit la DeaPrint/www.deaprint.ro;



**PUBLICAȚIE A PRIMĂRIEI
ORAȘULUI URLAȚI**

Str. 23 August, nr. 9

Tel.: 0244 271 429 - centrala;

Fax: 0244 270 010

e-mail: primaria_urlati@yahoo.com

pagina web: www.urlati-ph.ro

COLECTIV REDACȚIONAL:



✓ **Diana SERSEA**

✓ **Ficuța MICU**

✓ **Geanina CATRINESCU**